



ஐக்கிய நாடுகளின் சாசனங்கள்!

அருமனை நாயகம் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் நவின் றாரர்கள்; 'உலகில் இரட்டை முகம் உடையவராக எவர் இருக்கின்றாரோ, அவருக்கு கியாமத் நாளில் தீ நாக்கு காத்திருக்கிறது.'
(ஆதாரம் : தரமீ)

நண்பர்களாக இருந்தாலும் சரி, பகைவர்களாக இருந்தாலும் சரி எவரின் மனதையும் புண்படுத்துவிடாதபடி நெளிவு சூளிவுடன் நடந்து கொள்வதற்கு நடமைமுறையில் 'பாலிஸி' இங்கிதம் என்கிறார்கள்.

தம்மைப் பிபிக்காதவர் அல்லது தமக்குப் பிபிக்காதவர் மீது கடுஞ்சினம் காட்டி நடக்கும் சிடுமபிஞ்சிகள், வாழ்க்கையில் வறெறிபறெ முடியாது. ஒருவர் வாழும் பொழுதும், மறந்தபின்னும், அவர் மீது அனதத்து சாராரும் அனுதாபம் கொண்டிருந்தார்கள் என்றால், அவர்தான் இடம், பொருள், ஏவலறிந்து இங்கிதம் நடந்தவராவார்.

ஆண்டாண்டு காலமாக அஞ்ஞானத்தின் உச்சத்தில் ஆர்ப்பரித்திருந்த அரபுமண்ணை, அருமனை தபிதர் முஹம்மது நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் தாம் காலெடுத்துவதை ஒரு சில ஆண்டுகளிலேயே, கல்வி, கண்ணியம், கட்டுப்பாடு நிறைந்த புண்ணிய பிமியாக மாற்றிக் காட்டினார்கள் என்றால், அதன் காரணம் அந்நாட்டு குடிமக்கள் ஒவ்வொருவரின் மன ஓட்டத்தையும் அளந்தறிந்து, அவரவர் மனநிலைக்குத் தக்கவாறு உண்மையின் நிலையின் பக்கம் அழைத்துச் சென்றார்கள் என்பதாகத் தான் இருக்க முடியும்.

எம்பெருமானார் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள், மக்களிடம் இவ்வாறில்லாம் பண்புடனும், பாசத்துடனும் பழகிய காரணம் அம்மக்களிடம் கவிந்து கிடந்த சிலவதற்கு ஆசைப்பட்டோ அல்லது பதவி பவிசின்மீது கணவதைத்தோ அல்ல. மாறாக இஸ்லாமிய நண்பராக இருந்தால், அவரது இஸ்லாத்தை வளர்த்து பலப்படுத்த வண்டும் என்பதற்காகவும், தீயவராக இருந்தால், அவரை எப்படியாயினும் கொள்ளை, சப்து, காமம் போன்ற கொடிய நோய்களிலிருந்து காப்பற்றி, அன்பு, அறம், பாச-நசேம் சமீபித்து அறநெறிப் பாதையில் அழைத்துச் சென்று விட வண்டும் என்பதற்காகவாதான் இப்படி நெளிவு-சுளிவுடன் நடந்தார்கள்.

ஏமனில் உள்ள நஜ்ரான் மாவட்டப் பகுதியிலிருந்து நபிகள் நாயகம் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களை பட்டி கண்டது, இஸ்லாமிய மதப்போதனையை அறிந்து கொள்ளும் முகமாக கிருத்தவ பாதிரிகள் சிலர் நபி சமீகம் வந்திருந்தனர். பட்டியினிடையே பாதிரிகள் அவர்களது மத ஆச்சாரப்படி இறவைவை வணங்கும் நரேம் வரவடே, தாம் தொழுவண்டும், அதற்கு வசதி செய்து தர வண்டும் என்று வண்டுகிறார்கள்.

பெருமானார் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள், உடனே தமது மஸஜிதுன் நபவியில் ஒரு இடத்தை கொடுத்து, அவர்களை அவர்களது முறைப்படி வணங்கியொழுக அனுமதிக்கின்றார்கள். இச்சம்பவம் நமக்கு எதை உணர்த்துகிறது...?

திருமறைவதேத்தையும், தமது நபித்துவத்தையும், நிலை நிறுத்த வந்த நபியவர்கள், மாற்று மதத்தாரை அவர்களது மதக் கொள்கைப்படி நடக்க, தமது பள்ளியில் ஒரு பகுதியையே ஒதுக்கி தருகிறார்கள் என்றால், இது எவ்வளவு சிறப்பிற்குரிய பண்பாடு என்பதையோசிக்க வண்டும். மாற்றுமத நண்பர்களுடன் இங்கிதமாக நடந்து, அவர்களது உள்ளத்தில் உயர்ந்து நின்ற அந்த பிமான நபி வாழ்க்கை, இன்று மதவெறி கொண்ட மாற்று மத அப்பாவி மக்களின் இரத்தத்ததை குடிக் அலையும் காடரேிகளுக்கு சிறந்த பாடமாகும்.

அதே போல், ஒரு பிரச்சனையில் இக்கட்டான சமீபிநிலை நிலவியபோது அப்பிரச்சனையில், சமந்தப்பட்டுள்ள இரு அணியினரும் திருப்திப்படும் வகையில் அவர்களது உணர்வுகளைப் புரிந்து நடந்து கொண்டார்கள் நாயகம் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள்.

போரில் கிடக்கும் பொருட்களை, புதிதாக இஸ்லாத்தில் சரேந்தோருக்கு சற்று அதிகமாகப் பிரித்துக் கொடுக்கும் பழக்கம் நபிகளிடம் இருந்தது. பெருமானாரின் இன்னடமைமுறையில், ஒரு முறை சர்ச்சை உருவாகியது. புதிதாக இஸ்லாத்ததை

தழுவியோர், தமது உற்றார் சுற்றாரதைத் துறந்து மனக்கவலையில் இரூப்பர் என்பதால், அவர்களது உள்ளங்களை இஸ்லாமிய கொள்கைகளில் இறுக்கம் பறெச் சய்ய நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள்.

கயாண்ட இந்த நடமைறயை சரிவரப் புரிந்து கொள்ளாததால்தான் இச்சர்ச்சை.

அல்லாஹ் மிக அறிந்தவன்.

source: http://islam-bdmhaja.blogspot.in/2014/11/blog-post_16.html